

陕南三市生态旅游森林康养推介会在南京举办

商洛现场签约文旅项目5个,总投资18.4亿元

本报讯 (巩琳璐)12月8日,陕南三市生态旅游、森林康养推介会在南京举办。推介会上,商洛共签约5个文旅项目,总投资18.4亿元。

本次推介会由陕西省文化和旅游厅、商洛市人民政府、汉中市人民政府、安康市人民政府共同主办,商洛市文化和旅游局、汉中市文化和旅游局、安康市文化和旅游局共同承办。推介会以“加强合作共赢,共谋绿色发展”为主题,旨在通过宣传推介陕南三

市生态旅游、森林康养特色旅游产品线路和优惠政策,吸引南京乃至长三角其他地区游客赴陕南旅游消费。

推介会上,我市从最美生态、丰富资源、文化厚土、最优环境等4个方面介绍了生态旅游、森林康养产业;推介了金丝峡森林康养项目、“江山美居”休闲度假村项目、仓颉小镇文化旅游康养项目和丰阳印象城市文化旅游区项目等4个重点招商项目;发布了商洛境内所有景区对南京籍游客实行景区

门票全免的优惠活动。

本次推介会陕南三市共有7个文旅项目洽谈成功并签约,项目总投资19.03亿元,其中我市签约文旅项目5个,分别是:商州区与湾流文化旅游产业有限公司签约的莲花秘境·丹霞奇景区项目,洛南县与花溪弄药王谷运营有限公司签约的秦岭药王谷康养产业融合项目,商洛市商於古道文化投资公司与南京宏一农业发展有限公司签约的棣花康养小城民宿建设项目,商

南县与硕亿珠宝有限公司签约的商南县鹿城水晶文化产业园项目,柞水县与德清莱扣酒店管理有限公司签约的秦岭宿集民宿运营项目。

此次推介会进一步深化了商洛与南京的旅游交流与合作,拓宽了商洛在南京及长三角其他地区的旅游客源市场,同时为苏陕旅游企业深度合作搭建了友好平台,实现市场共享、客源互送、互利双赢的发展目标。

我市召开党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责及法治建设督察工作会议

本报讯 (记者余婷)12月7日,我市召开党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责及法治建设督察工作会议,启动部署党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责及法治建设督察工作,推进法治建设第一责任人职责及法治建设督察工作落实,责任压实、效果抓实。市委常委、政法委书记、全面依法治市委员会办公室主任于震出席会议并讲话。

会议指出,这次党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责及法治建设督察,是市委贯彻落实习近平法治思想和中央全面依法治国工作会议精神的重要举措。各级各有关部门要深刻理解这次督察的重要意义,以高度的政治责任感和使命感,充分发挥督察工作对党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责和法治建设的督促推动作用,按照时限要求高质量完成督察工作任务,扎实精准有效开展督察工作,坚持实事求是和群众路线,主动下沉到基层一线掌握情况,实事求是评价被督察单位工作,督到“重点”上,督到“痛点”上。各县区、各部门、各单位要积极配合做好督察工作,客观真实反映情况,以这次督察为契机,总结经验、发现问题、补齐短板,形成以督察促整改、以整改促提升的工作机制,推动全面依法治市工作走深走实。要严格遵守“八项规定”,轻车简从,力戒形式主义、官僚主义,求真务实,履职尽责,确保督察工作顺利开展,齐心协力为建设更高水平的法治商洛作出积极贡献。

全市千名政法干警参加专题培训

本报讯 (王鹏)12月7日,商洛市委政法委员会举办全市政法系统领导干部培训班暨“政法夜校”第二专题《中国共产党政法工作条例》培训。市委常委、市委政法委书记于震,副市长、市公安局局长杨增兵,市中级人民法院院长黄东斌,市人民检察院检察长刘向东出席。

本次培训班邀请西北政法大学法治学院教授、马锡五审判方式研究院院长马成作《中国共产党政法工作条例》专题辅导。马成教授从政法工作应当遵循的十大原则、政法工作的主要任务、《条例》的两大主线以及落实省委《实施细则》等四个方面对《中国共产党政法工作条例》作了详细解读。报告重点突出,观点深刻,既有理论高度,又有思想深度,对全市政法系统深入学习贯彻《条例》起到了积极的引领作用。

培训结束后,大家纷纷表示要认真领会培训内容,毫不动摇地坚持党对政法工作的绝对领导,坚定不移推动《条例》的贯彻落实,打造过硬政法队伍,忠诚担当履行职责,深入推进更高水平平安商洛、法治商洛建设,为打造“一都四区”提供坚实的政法保障。

本次培训班以视频形式开至各镇办,全市政法系统共有千余名干警参加培训。



12月4日,工人正在洛南县三要镇荣要达服饰公司加工手套。据了解,荣要达服饰公司是2020年洛南县人社局通过苏陕协作引进的移民搬迁社区工厂,主要加工各种手套,目前工厂吸纳附近易地搬迁群众50多人,每人每月务工收入2000元以上,实现了“楼上居住、楼下就业”和既能赚钱又能顾家的愿望。

(刘卫锋 摄)

柞水完善通信基础设施

本报讯 (梁川)今年以来,柞水县进一步优化网络资源,完善宽带化、综合化通信基础设施,实施千兆高速光纤网络工程,促进城乡通信基础设施一体化发展,助力乡村振兴。

柞水县全面落实省市关于公路、铁路沿线、铁路车站、公路客运站、工业园区、商业区、旅游景点、城市广场、公共停车场等公共设施场所WiFi网络免费开放的工作要求,在营盘镇朱家湾村、小岭镇金米村、下梁镇东甘沟村、老庵寺村、牛背梁国家森林公园、柞水溶洞、凤凰古镇等国家美丽休闲乡村及旅游景区建成开放WiFi网络AP信号点30多个,用户通过手机短信验证码或微信认证等进行使用,全面提升开放网络覆盖面,优化共享网络服务水平。

柞水县以“有线+无线”互为发展、互为融合、互为促进为目标,布局规划基站选址,先后建成4G基站772个,今年县上新追加投资1090万元,新建5G基站88个,实现了县城城区、乡镇驻地、旅游景区景点5G网络全覆盖,县城重点区域及公共场所、农村行政村4G网络覆盖率达100%。

该县按照“网络进村、宽带入户、信息到人”原则,坚持补短板、保畅通、提质量、促发展,因地制宜、精准实施技术手段,全力推进“宽带乡村”、试点于兆光纤网络建设。截至目前,建成ICT项目11个、信息专线67条,新建光缆线路223皮长公里,开通宽带接入端口14228线,完成光网端口建设6588口,协同发展宽带用户4026户,广播电视网络接入用户4万户,实现82个村(社区)广播电视网络宽带全覆盖。

商南加强社区工作者职业体系建设

本报讯 (杨晓 熊国亮)为加强专业化社区工作者队伍建设,提高城市基层党建和市域社会治理水平,近日,商南县委组织部、县民政局、县财政局、县人社局联合出台《关于健全社区工作者职业体系的实施意见》,建立健全社区工作者选拔配备、薪酬待遇、培养培训、职业发展、管理监督、考核激励等机制,充分调动和全面激发社区工作者的干事创业激情。

商南县实行员额管理,综合考虑区域面积、人口数量等因素,核定社区工作者数量,禁止超额进人。新进社区工作者采取依法选任、公开招聘等方式配备,严格人选标准和资格条件,把好队伍“入口关”。对出现违法违纪违规、连续两年考核不合格、严重损害居民利益等情形的,淘汰出社区工作者队伍。

县上完善薪酬体系,综合考虑工作年限、受教育程度、专业能力、工作水平等因素,建立“三岗十八

级”等级绩效薪酬制度,落实体检、带薪休假等福利待遇,增强社区工作岗位吸引力。强化政治激励,积极推荐符合条件的优秀社区工作者担任各级“两代表一委员”,加大从优秀社区工作者中招录(聘)公务员或事业单位工作人员力度,注重将优秀年轻社区工作者培养成社区“两委”后备力量,拓展社区工作者职业发展通道。

通过建立居民满意、驻区单位满意的社区工作者服务评价机制,实施社区党组织书记由县委组织部负责、其他社区工作者由县民政局负责的备案管理制度。对社区工作者进行分类差异化考核,考核结果计入个人档案,并与绩效工资、岗位调整、等级晋升、评优树模等挂钩。加强业务培训,将社区工作者教育培训纳入各级人才发展规划,通过岗前培训、窗口交流、比武竞赛等形式,构建县、镇分级负责、各有侧重的培训培养机制,培养“一专多能”的社区工作全科人才。

八一村党建引领推动乡村振兴

本报讯 (寇鑫 南星)今年以来,洛南县景村镇八一村积极寻求党建工作与乡村振兴的结合点,把党建工作融入班子乡村、产业富民、网格治村、文化润村、生态美村全过程,为乡村振兴战略的顺利实施提供坚强组织保障。

该村落实全市“人盯人”+基层社会治理、“1844”工作机制,深入实施三级网格治理,聚焦八大领域,每季度对党员、群众打分考评,开展党员树红旗、党员评红星、群众评五星级文明的“树旗评星”活动,树立红旗党小组4个,评选红星党员15名、五星级文明户51户。组建治村“智囊团”、经济“顾问团”,妇女“巾帼团”,先后培育烤烟、刺绣、有机肥、红仁核桃、红枫五大产业,分别建立五个合作社和产业党小组,43名党员在五个产业党小组中示范引领。以党建链带动产业链,惠农烟叶专业发展烤烟1200亩,拥有大棚25个、烟炉40座,大小农业机械360多台,烟农每年收入380万元。美云泰绣专业合作社培训农村留守妇女350人次,带动就业87人,年人均收入1万元;生态有机肥厂年产量3000多吨,产值达390万元。全镇329户农户通过土地租金、入股分红、园区务工等形式实现脱贫致富,2021年可实现产值1260万元,群众增收139.6万元。

(上接1版)

“乡村学校少年宫既是青少年的活动场所,也是推进素质教育的载体和阵地。”黄家湾九年一贯制学校校长刘明清说,少年宫的建成,极大地满足了农村未成年人对优质教育资源的渴望,为孩子们成长成才创造了良好的条件。

截至目前,我市通过开设音乐、舞蹈、美术等文体活动,组织科普、非遗传承、地方乡土文化等特色活动,开展种植、手工以及各类志愿服务活动等,关心关爱留守儿童、孤残儿童和困难家庭子女,让山区的孩子和城里孩子享受一样的教育资源。我市坚持每年组织乡村少年宫辅导员老师参加业务培训,三年连续培训100多人次。累计向中央文明办争取公益彩票资金近千万元,建设乡村学校少年宫98所,实现了全市所有镇全覆盖。

凝聚育人之智 培育新时代好少年

6月1日,商洛市2021年度“新时代好少年”颁奖仪式在丹凤举行,品学兼优、专长突出、乐于助人、孝老爱亲、自立自强五类19名同学荣获“新时代好少年”。来自洛南县景村中学七年级的王馨怡获得“孝老爱亲”类好少年,她的感人事迹感动了现场所有的师生。

今年13岁的王馨怡,家住山大沟深的景村镇王涧村。4岁那年,父亲离家,母亲外出务工,爷爷患上了老年痴呆症,王馨怡和奶奶一起扛起了这个家。在村里,乡亲们亲切地称她为“孝女馨怡”。

“我在我的童年里不仅学会了做饭洗衣、锄地拾柴,还学会了给奶奶梳头、给爷爷洗脚。”王馨怡说,感谢童年里

的所有收获和成长,从此,自己将无惧风雨,勇敢坚强!

一个榜样,一座灯塔。当王馨怡获奖的消息传回学校后,整个校园迅速掀起了学先进、争先进的热潮。景村中学不仅召开“新时代好少年”事迹报告会,家庭事迹视频展播活动,还把王馨怡敬老孝亲的事迹制作成展板在校园橱窗展示,教育引导学传承中华民族传统美德。

“以‘景中之星’评选为载体,持续挖掘、评选、宣传新时代好少年,让学生们学有榜样、行有力量、赶有方向。”景村中学校长张锋华说,截至目前,全校共有8名学生荣获市、县“新时代好少年”荣誉称号。通过广泛开展评优树模活动,学校的学风浓、校风正,学生的思想道德素养显著提升,教育教学质量取得了明显成效。

为了发挥新时代好少年的“森林效应”,我市坚持每年在全市中小学学生中培育选树“新时代好少年”,举行颁奖仪式,三年累计评选表彰新时代好少年65名。

与此同时,我市通过报纸专版、台网直播、开设专题栏目等形式,深入宣传宣讲“新时代好少年”先进事迹,展现其爱岗敬业、自立自强、朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌,在全市形成崇尚美德、争当新时代好少年的浓厚氛围。

激活“文明细胞” 打造“文明校园”

“要从我做起,时刻做一个诚实守信的好孩子;要自觉遵守交通规则,不在行走中左顾右盼……”12月6日,在柞水县城第三小学各中队,一场以“诚信有我,交往文明和行走文明”为主题的德育教育活动如火如荼地开展,学生们分享故事、踊跃发言,课堂气氛活跃热烈。



12月6日,在商州区沙河子镇张村的木耳产业示范园,工人正在晾晒刚采摘的木耳。据园区负责人介绍,该产业园在发展黑木耳种植的同时,还种植了金木耳、玉木耳等高端品种。(白志鑫 摄)